

# 以大实践彰显实干之效

## ——开展“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动系列谈之五

宫炜炜

每一项事业,不论大小,都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。

接触过哲学的人,都知道这样一句话:“哲学家们只是用不同的方式解释世界,而问题在于改变世界。”

镌刻在马克思墓碑上的这句格言,既是马克思主义哲学力量之所在、魅力之所在——那就是实践性。中国共产党人坚持和发展马克思主义,将实践品格深深烙印于行动中、浸润于血脉中。从毛泽东同志着眼于党的历史任务一再强调“愚公移山”的实干精神,到改革开放邓小平同志明确提出“世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义也没有”;从习近平总书记反复强调“空谈误国,实干兴邦”,到视察宁夏时发出“社

会主义是干出来的”伟大号召……无数从历史中走来的故事和真理深刻印证,每一项事业,不论大小,都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。不论学习还是工作,都要面向实际,深入实践;都要严谨务实,苦干实干。

正如荀子所说,“不闻不若闻之,闻之不若见之,见之不若知之,知之不若行之”。无论多么科学的理论、真理,如果不能付诸实践或者不结合实际就照本宣科,便会成为无用的教条,甚至沦为谬误;无论多么刻苦地钻研和学习,如果不能把所学的知识用以指导实践,学习的效果就会大打折扣;无论多少宏伟的梦想和蓝图,如果只是落在纸上、挂在嘴上却不化为现实,便只能成为镜花水月、空中楼阁,于人民幸福、经济社会发展无益。

大道至简,实干为要。过去,我们正是靠着脚踏实地的实践探索,苦干实干巧干的艰辛付出,实现了一个又一个伟

大目标、取得了一个又一个丰硕成果;未来,宁夏要全面建设社会主义现代化美丽新宁夏,沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,同样离不开实干苦干加油干。这是取得既有成绩的宝贵经验,也是开辟未来的强大武器,更是当前我区开展“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动的目的之所在。

更为重要的是,深刻学习领悟习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,全面理解掌握自治区第十三次党代会精神,归根结底都要落在实践中、彰显在实干上。无论是坚持一个指导、办好两件大事,加快“三区建设”、紧盯“四新任务”、实施“五大战略”,还是完成高质量发展“九大支撑”重点任务;无论是打造“六新六特六优”产业,还是推动“六大提升行动”取得重大进展,每一项目标的完成,每一个蓝图梦想的实现,都需要以一点一滴的实干、一步一步的实践来书写。只有以大

实践彰显实干之效,以大实践推动发展不断向前,在起而行之、勇挑重担的务实行动中,自觉扛起应尽之责、鼓足奋进之气,我们才能把总书记的殷殷嘱托转化为塞上大地生机勃勃、健康发展的强劲动力,才能把全面建设社会主义现代化的壮丽图景描绘在宁夏的广阔大地上、书写在人民的幸福生活中。

实践是最常用的方法论,实干是最有效的真功夫。全区广大党员干部要以此次“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动为契机,充分掌握从学中干、干中学的方法论,将学习进行到底,将实干进行到底,以再出发的姿态、冲锋者的姿态,加油干的状态,奋发有为、克难前行,让宁夏大地焕发新的生机与活力!

中国新闻奖优秀专栏  
宁报论坛

## 拥抱科技才会有未来

虎叔

当企业遇上科技,究竟会擦出怎样的火花?日前,笔者在吴忠市宁夏君星坊食品科技有限公司看到了答案。

在君星坊办公楼大厅,有一张用红色箭头标注的企业发展历程图。从2003年成立公司到2015年四个阶段,“箭头”开始火箭式蹿升,下方注释为:采用传统工艺生产胡麻油;从2016年起,“箭头”开始火箭式蹿升,与江南大学签署了《校企合作协议》,启动亚麻籽产业开发项目。6年来,该公司将过去两种初级产品变成了亚麻籽油、亚麻籽蛋白等40多种高附加值产品,营业额超过2亿元,比

2015年翻了一番,不仅收获30多项国家专利,捧回了“国家亚麻籽油加工企业10强”等奖项荣誉,更用自身的蜕变和重生再次印证了,科技创新就是企业的生命与未来。

当前,我区正在实施创新驱动发展战略、打造科技创新高地,这意味着我区将会着力培育更多更好的科技企业,也将会源源不断的支持政策向富有创新激情的企业倾斜。察势者智,取势者赢。只有紧紧把握机会,突破固化思维,乐于拥抱科技,善于攻坚克难,才能让创新驱动成为企业发展的源动力,实现更好发展。毕竟,瞄准科技才会有崛起的机会,墨守成规注定没有未来。

## 让新业态从业人员告别“青春饭焦虑”

尉迟天琪

今年以来,我区加大新业态从业人员和新职业工种培训力度,将快递员、外卖小哥等物流货运技能人才培养纳入政府补贴性培训范畴。先后支持560余名职工开展岗位技能提升培训,人均发放培训补助1200元,提升劳动者技能水平。

平台经济的不断兴起,为社会提供了大量就业岗位。然而,随着平台经济竞争日益激烈,一些新业态从业人员遭遇“青春饭”就遇“天花板”的职业窘境。从这个意义上说,新职业的发展对就业管理服务、技能教育培训等提出更高要求,如何遵循职业发展规律,促进新职业走上正规

化、专业化发展道路,是一道亟待解答的课题。

我区加大新业态从业人员培训力度,可谓是为劳动者送来“及时雨”,值得点赞。毕竟,科技不断发展,配送、驾驶等行业随时可能被机器人和人工智能取代。与此同时,现在不少制造业工厂招工难,高素质青工更是“宝贝”。因此,相关部门应着眼灵活就业者知识结构与制造业工厂需求不匹配的结构性问题,针对灵活就业者的工作特点,设计职业培训体系,帮助灵活就业人员实现知识和技能充电,真正打破职业发展的“天花板”。

## 还孩子一个快乐充实的假期

沈琪

近日,宁夏印发《关于开展校外违规培训整治专项行动实施方案》,从暑假关键期发力,通过一年集中攻坚行动,实现全区“无证无照”培训机构基本禁绝,隐形变异违规培训显著减少、校外培训机构办学明显规范的目标。

“双减”政策实施以来,减去了一些课业负担,缓解了家长群体中存在的“教育焦虑”,也为孩子的健康成长营造了良好环境。眼下,暑期到来,这时候出台整治方案可谓未雨绸缪,给那些不守规矩的机构再一次敲响警钟。毕竟,以往寒暑假正是校外培训的“旺季”,这时候难免有一些校外培训机构开始摩

拳擦掌、蠢蠢欲动,奔着假期“生意”而来。比如,把客厅变课堂,从线下移到线上,或以非学科打掩护大搞违规学科类培训等等。如果不在此关键期加大整治、严肃查处,加强监管,难免会给违规校外培训死灰复燃的机会,冲减“双减”成效。

显然,从暑期发力整治违规培训是巩固“双减”工作成果的重要举措。但要让孩子们真正度过一个快乐又充实的假期,还得“填补”暑假空窗期,有减也有加。比如办好社区小课堂,下大力气推进托管服务、帮助孩子养成运动习惯等等。这样既能促进孩子全面发展,也能解决暑假孩子无人看管难题。

## 聚焦“六新六特六优”产业 “证券交易所塞上行”将资本服务送上门

本报讯(记者 陈瑶)7月5日至7日,自治区地方金融监管局联合宁夏证监局举办“证券交易所塞上行”银川经济开发区、石嘴山市专场活动,邀请深交所、上交所多位专家,为银川经开区、石嘴山市相关单位及贺兰山奶业、嘉峰化工等“六新六特六优”企业现场授课,专题讲解企业上市审核要点、新三板和北京证券交易所政策解读等资本市场知识,助推企业更快、更稳走向资本市场。

此次活动是2022年宁夏“证券服务市行”系列活动之一。各企业就各自经营情况、上市进展规划及存在的困难与交易所专家及券商基金经理进行交流,同时政府产业基金、国运基金等多家投资机构纷纷对接优质企

业,力争为企业注入“金融活水”。与会企业负责人纷纷表示,此次“证券交易所塞上行”活动,将“高大上”的资本市场资讯和创新金融工具知识送到企业身边,为企业上市融资指明了路径,打通了服务的“最后一公里”。

“我们将持续聚焦‘六新六特六优’产业发展,不断深化资本市场服务行动,进一步拓宽企业直接融资渠道,力争以资本市场工具为更多宁夏企业‘赋能’。”自治区地方金融监督管理局相关负责人说,各级金融部门将争当宁夏企业的“店小二”,引导企业踊跃投身资本浪潮,鼓励各证券基金机构提供一对一的专业服务,为宁夏企业架起链接资本市场的桥梁。

## 海原县“一窗受理”办事项5.2万件

本报讯(记者 王文革)“现在老百姓办事又快又方便。”7月5日,海原县的马先生到该县政务大厅办事,仅凭一张身份证就办理了相关事项,“以前办证要带一大堆材料,现在出示身份证后,在营业场地、房屋符合经营标准的承诺书上签个名,几分钟就办好了。”截至目前,海原县“一窗受理”共办理各类事项52052件,跨省通办、区内通办10435项。

今年以来,海原县不断改革创新,推动政务服务便民化、便捷化,推进“零材料”办理、“一证(照)通办”等服务品牌落地见效,提升群众办事体验,构建政务服务新模式。该县审批服务管理局梳理编制了

“零材料”办理和“一证(照)通办”政务服务事项清单,涉及文广、市管、税务等20个部门147项事项。截至目前,“零材料”办理36018件,“一证(照)通办”4825项,让群众尽享改革红利,获得实实在在的幸福感。

在大力推进“放管服”改革中,海原县以“绣花”功夫优环境、减流程、提效能,打造“一窗受理、集成服务”工作亮点,将24个部门和单位的608项政务服务事项纳入一窗综合受理系统,设置“一窗综合受理”窗口10个,一举解决了办事群众在多个窗口间来回跑的无奈,同时为34个部门、17个乡镇民生服务中心配备电子签章51枚,为全程网办、跨省通办、区内通办打下坚实基础。

## 金凤区检察院听证会搬到群众家门口

本报讯(记者 杨超)“张某某的情形希望村上能够多关注,需要法律咨询的,也可以拨打检察服务热线12309。”近日,银川市金凤区人民法院赴130多公里外的盐池县惠安堡镇,在群众家门口召开了一场听证会。

2021年,家住盐池县惠安堡镇的张某某因房屋买卖合同纠纷被申请强制执行。当年3月,张某某患病,无法自由行动,且语言表达困难,无法获取两地法院执行情况,随即通过中国检察网反映了诉求。

金凤区人民法院受理后,立即与张某某取得联系,承办检察官和书记员前往盐池县,详细询问了

张某某的诉求,后又找到其父亲进行调查了解。随后,承办检察官又赴吴忠市利通区人民法院调取了相关案卷材料,对金凤区、利通区法院的执行情况进行审查,未发现有执行违法的情况。

为切实化解矛盾,金凤区人民法院决定在张某某住所地召开公开听证会,并邀请律师、社区书记、惠安堡镇村干部等参加听证会。听证会上,检察官详细介绍了基本案情,对张某某提出的疑问从法律程序、法律依据等方面进行了解答。“检察机关到案件当事人居住地地开展公开听证,避免了当事人奔波辛劳,真正体现了放在了心中。”惠安堡镇镇长王国军说。

## 新农人站C位,乡村振兴未来可期

孙莉华

岗乡新火村的羊如今都被“赶”进了直播间,作为村里培养的第一个专职主播,村民杜嘉怡已从最初的生涩害羞转为十分熟练地直播卖货,她与团队1天卖出18只羊的最高纪录也让村民们感叹万分;眼下,正值平罗县头闸镇裕民村的小甜瓜上市,当地干部和村民们共同出镜为甜瓜“代言”。“这里的小甜瓜绿色纯天然,皮薄肉脆,水分超足,甜过初恋,强烈推荐!”7月2日直播当天,头茬甜瓜销售一空;而吴忠市红寺堡区的“草根主播”杨柳娜,虽然一口普通话不太标准,但推介家乡特产,却让人置身“线上集市”……这些新农人,有的是返乡创业的大学生,有的是驻村帮扶干部,有的是科技特派员,有的是朴实地道的农民。他们心系家乡,脚踏实地,挥洒热情,逐梦乡间,给乡村振兴注入了新力量,也带来了新希望。

乡村振兴,关键在人。成长于互联网时代的新农人,拥有灵活的头脑、宽阔的眼界、丰富的经验,懂技术、会营销,善于运用新技术探索产业新业态、新模式。更难能可贵的是,新农人带来的不仅仅是新技术、新手段,更有



新华社发

新的理念、新的思路、新的发展。常言道,理念决定思路,思路决定出路。如何引导好新农人、用好新农人,让更多新农人站到乡村振兴的C位,把他们的好想法、新理念传播开,影响带动更多

的人走上致富路,已成为各地乡村振兴工作的一道必答题。我们相信,让更多的农民成为高素质的新农人,让新农人的产业成为更多农民的产业,就一定会为乡村振兴带来更多新希望新气象。

## 稳经济 保增长 促发展

## 中卫发放93万余张消费券带动消费7亿元

锁超市中卫创业城店长白莉说,超市目前销售增长达20%以上。

中卫市商务局负责人表示,政府消费券给广大群众真金白银补贴,拉动消费作用明显,尤其两期“钜惠周末 乐购盛夏”周末特惠活动政府补贴更多,商家让利更大,促进消费作用显著。首期活动3天直接带动限额以上企业社会消费品零售总额达到3482万元,乘数效应明显。

记者了解到,不仅商场、超市人流量

有所增加,可以使用政府消费券的餐饮店客流量也较之前有所增多。一些餐饮经营者表示,政府消费券盘活了消费市场,给商家也带来了信心:“消费一二百、二三百就有满减,对顾客来说确实很划算,客流量明显比以前大了。”

中卫市商务局负责人介绍,此次消费券发放力度之大前所未有,且涉及行业非常广泛,既包括批发、零售、餐饮、住宿及旅游行业领域,也包括家电、汽车等大宗商品,有效促进了消费回

补与潜力释放,提振了市场信心,稳增长、保增长、促发展效果明显。

截至7月5日,该市通过云闪付发放普惠券21.548万张,发放线上线下爱心券14.2227万张;进店减免实物券17.7209万张;农村商业银行等7家银行发放银行专用券4万张;中国石化发放加油券0.8万张,三大运营商发放超市消费券8万,还定向发放文旅消费券7万张,农优农产品消费券9.61万张,工会清凉一夏福利券10万张。

## 推出多项活动产品促消费

## 2022年宁夏六盘山避暑旅游季活动开启



活动。为打造“宁静的夏天、凉爽的固原”避暑旅游品牌,固原市还将策划在银

川、西安、兰州、天水等周边市场和福建开展清凉避暑主题宣传推介活动,通过市县(区)联动、政府搭台、企业唱

戏,多点开花拓展市场,激活人气,促进疫情常态化下文化旅游消费恢复增长。

## 我们的新时代

讲述人:吴忠市红寺堡区柳泉乡红塔村村民 牛新礼

过去,“遇事找人”是我们农民的普遍心态,谁家遇到问题总是第一时间找乡干部、信访部门,或者通过托关系、找熟人来解决,遇事通过法律手段解决的群众比较少。这几年,随着普法宣传工作大力开展,公共法律服务体系建设快速推进,群众知道了很多法律知识,法律意识提高了,法治观念增强了,学会用法律武器维护自己的合法权益。

2021年9月的一天,我接到电话称丈夫出车祸了,人已经被送到医院抢救,等我和家人赶到医院时,却没能见他最后一面,瞬间觉得人生没有了希望。我多次和肇事司机杨某协商沟通赔偿事宜,但是一直没有结果。迷茫之际,红塔村人民调解委员会主任提醒我到村部公共法律服务工作室求助,通过法律手段解决问题。到了村部公共法律服务工作室,我拨打了可视电话向律师咨询。律师告诉我,如果对丈夫的死亡原因没有争议的话,建议先

让死者入土为安,然后等待交通事故责任认定书,根据责任划分计算赔偿金额。他让我到辖区司法所进行咨询,如果符合条件,可以申请法律援助,律师会免费为我打官司,这让迷茫的我有了方向。

后来交通事故责任人认定货车司机杨某负事故主要责任,我丈夫负次要责任。我提出的赔偿金额,杨某不同意支付。根据律师的指引,我来到了红寺堡区司法局公共法律服务中心。工作人员了解我的情况后,认为符合援助条件,为我指定了援助律

师。后来援助律师根据我提供的证据材料,帮我研究分析诉讼的关键,最后法院支持了我的诉讼请求,赔偿款很快到账。

目前,红寺堡区72个村居都有律师担任免费法律顾问,每个村居都设置了公示栏,公布了法律顾问姓名和联系方式,村居法律顾问建立了微信群,方便我们随时随地的寻求法律帮助,让我们足不出户就能享受到家门口的法律服务,逐渐形成了遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。(本报记者 马忠 整理)